

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 25/1/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Υγείας
Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ: «Ερωτήματα σχετικά με την τήρηση των απαραίτητων μέτρων προστασίας σε γηροκομείο των Αθηνών μετά από εντοπισμό κρουσμάτων κορονοϊού»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Όπως έγινε γνωστό, σήμερα, Δευτέρα 25 Ιανουαρίου 2021, σε ιδιωτικό γηροκομείο (μονάδα φροντίδας ηλικιωμένων), του Αμαρουσίου Αθηνών, εντοπίστηκαν 40 συνολικά κρούσματα κορονοϊού/«Covid-19», μεταξύ των φιλοξενουμένων ηλικιωμένων και των εργαζομένων. Μάλιστα, 12 εκ των ηλικιωμένων αυτών κρίθηκε αναγκαίο να μεταφερθούν επείγοντως σε διάφορα νοσοκομεία, προς νοσηλεία. Έγινε επίσης γνωστό ότι, όλοι όσοι εκ των ανωτέρω παρουσίασαν ενδείξεις μόλυνσης από τον θανατηφόρο ιό, είχαν εμβολιαστεί, στο σύνολό τους, δέκα ημέρες πριν, κατά του ιού «Covid-19». Εξ αυτού του συμβάντος, προκύπτουν αμείλικτα ερωτήματα, σχετικά με την τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων, που προβλέπονται για την ει δυνατόν, μεγαλύτερη ασφάλεια και προστασία των εμβολιασθέντων, με το εμβόλιο κατά του κορονοϊού. Εν πρώτοις, τίθεται το ζήτημα, εάν υπήρχε ή όχι στον εν λόγω χώρο, επί εικοσιτετραώρου βάσεως, ως ρητώς προβλέπεται, αρμόδιος ιατρός με αντικείμενο τη μετεμβολιακή διαδικασία παρακολούθησης των ασθενών/εμβολιασθέντων και τη συνεχή μέριμνα για την ανάρρωση και την εν γένει υγεία αυτών.

Προκύπτει ακόμη το ερώτημα, εάν ο ως άνω ιδιωτικός οίκος ευγηρίας τήρησε επακριβώς τις προϋποθέσεις και είχε την απαραίτητη σχετική υποδομή, που σαφώς ορίζει το Εκπαιδευτικό Εγχειρίδιο “Εμβολιαστικά Κέντρα Covid-19”, της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, του Υπουργείου Υγείας (Δεκέμβριος 2020) για τη διενέργεια των εμβολιασμών και την κατόπιν αυτών παρακολούθηση των εμβολιασθέντων τροφίμων. Ακόμη, είναι επ’ αμφιβόλω το εάν όντως τηρήθηκε κατά γράμμα η Ιατρική Εντολή Εμβολιασμού, που διανέμει σε έντυπη μορφή το Υπουργείο Υγείας για την εν λόγω περίπτωση, με την καταγραφή των πλήρων στοιχείων εμβολιασμού και των αποτελεσμάτων αυτού, όπως επίσης και το εάν υπήρχε η έγγραφη Συγκατάθεση Εμβολιασμού μετά από Ενημέρωση για πολίτες μη δυνάμενους να παράσχουν προφορική συγκατάθεση, όπως αυτονοήτως ισχύει για φιλοξενούμενους σε κέντρα φιλοξενίας ηλικιωμένων, δημόσια ή ιδιωτικά. Τέλος, είναι επίσης προφανές εκ των παραπάνω κρουσμάτων ότι, οι ως άνω εμβολιασθέντες εκτέθηκαν στον ιό προτού προλάβει ο οργανισμός τους να αναπτύξει τα απαραίτητα αντισώματα, κατά συνέπεια, δεν τηρήθηκαν στη μετά τον εμβολιασμό φάση οι όροι προστασίας των εμβολιασθέντων κατά του «Covid-19».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Πραγματοποιείται έλεγχος από πλευράς του Υπουργείου σας, αναφορικά με το εάν στα δημόσια ή μη γηροκομεία-κέντρα φροντίδας ηλικιωμένων υπάρχει επίβλεψη από αρμόδιο ιατρικό προσωπικό, ως προς τη μετεμβολιακή πορεία της υγείας των εμβολιασθέντων;
2. Ποια είναι τα αποτελέσματα της εποπτείας του Υπουργείου για το εάν όντως στα γηροκομεία της χώρας τηρούνται οι απαραίτητες προϋποθέσεις, που σαφώς ορίζει η Πολιτεία για το μετεμβολιακό στάδιο των φιλοξενουμένων και γενικότερα, για το αν υφίσταται η αναγκαία προς τούτο υποδομή;
3. Κατά πόσο εφαρμόζεται, εν τοις πράγμασι, η επίδοση της προβλεπόμενης έγγραφης Συγκατάθεσης Εμβολιασμού, μετά από Ενημέρωση, όσον αφορά σε πολίτες μη δυνάμενους να παράσχουν προφορική συγκατάθεση, που στην περίπτωση ηλικιωμένων που φιλοξενούνται σε οίκους ευγηρίας, θεωρείται αυταπόδεικτη;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου